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Παραλήρημα Τούρκων: Μιλούν 
για «ελληνική κατοχή στο Μαράθι»

του τουρκικού υπουργείου Άμυνας, που 
χαρακτηρίζει «τουρκικό» το Μαράθι, το 
οποίο «καταλήφθηκε» από την Ελλάδα 
το… 2016. «Το νησί Μαράθι Αιδινίου 
έχει καταχωρηθεί ως τουρκικό στα αρ-
χεία της Τουρκοϊταλικής Συνέλευσης της 
4ης Ιανουαρίου 1932 και της Κοινωνίας 
των Εθνών, αλλά καταλήφθηκε από την 
Ελλάδα το 2016», είπε χαρακτηριστικά. 
Σύμφωνα με τον Γιαλίμ, μεγάλη ευθύνη 
φέρει ο Σουλεϊμάν Σοϊλού ο οποίος δεν 
απέτρεψε την παρουσία του περιφερει-
άρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργου Χατζη-
μάρκου, του δημάρχου Πάτμου, Λευτέρη 
Πεντέ κι άλλων Ελλήνων αξιωματούχων 

Γ
ια μειοδοσία με αφορμή τα εγκαί-
νια μονάδας αφαλάτωσης νερού 
στο Μαράθι από τον περιφερειάρ-
χη Νοτίου Αιγαίου, κατηγορεί τον 

υπουργό Εσωτερικών Σουλεϊμάν Σοϊλού 
ο τούρκος απόστρατος αξιωματικός.
Μετά τον Ερντογάν Καρακούς, απόστρατο 
αξιωματικό και νυν αναλυτή, ένας ακόμα 
πρώην αξιωματικός των τουρκικών ενό-
πλων δυνάμεων προχώρησε σε ένα άνευ 
προηγουμένου παραλήρημα σε βάρος της 
χώρας μας.
Ο λόγος για τον Γιουμίτ Γιαλίμ, από-
στρατο αξιωματικό και γεωπολιτικό 
αναλυτή, ο οποίος ανέφερε ότι η Ελ-
λάδα έχει προχωρήσει σε «κατοχή του 
νησιού Μαράθι, εγκαινιάζοντας μονάδα 
αφαλάτωσης».
Τα «πυρά» του Γιαλίμ συγκέντρωσε ο πε-
ριφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος 
Χατζημάρκου, ο οποίος έκοψε και την 
κορδέλα των εγκαινίων στο νησί των πέ-
ντε κατοίκων, αλλά και η κυβέρνηση του 
Ερντογάν. Ο Τούρκος αναλυτής υποστή-
ριξε πως ο υπουργός Εσωτερικών της 
χώρας του, Σουλεϊμάν Σοϊλού, μειοδό-
τησε και ανέφερε ότι το Μαράθι είναι… 
υπό ελληνική κατοχή από το 2016!
«Ενθαρρυμένη από την αδράνεια του 
Ταγίπ Ερντογάν, η Ελλάδα συνεχίζει 
την εγκατάσταση και τις επενδύσεις στα 
κατεχόμενα νησιά μας. Η Ελλάδα κα-
τασκεύασε Μονάδα Επεξεργασίας Θα-
λασσινού Νερού στο Μαράθι Αιδινίου 
αξίας 201.500 ευρώ. Με τη λειτουργία 
του θα καλυφθούν οι απαιτήσεις σε πό-
σιμο νερό των Ελλήνων πολιτών και 
των Ελλήνων στρατιωτών που είναι 
εγκατεστημένοι στο νησί» αναφέρει προ-
κλητικά ο πρώην Γενικός Γραμματέας 

Ο Τούρκος ανα-
λυτής ενοχλή-
θηκε και από 
τις ελληνικές 
σημαίες, τις ση-
μαίες της Ευρω-
παϊκής Ένωσης 
και του Βυζαντί-
ου που κυμάτι-
ζαν στο νησί.

στο Μαράθι, για τα εγκαίνια με τις ευλο-
γίες ιερέα «διορισμένου από το Πατριαρ-
χείο της Κωνσταντινούπολης».
Ο Τούρκος αναλυτής ενοχλήθηκε και 
από τις ελληνικές σημαίες, τις σημαίες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Βυζα-
ντίου που κυμάτιζαν στο νησί.
Σημειώνεται ότι ο Γιουμίτ Γιαλίμ , είναι 
ένας από τους κύριους εκφραστές του 
τουρκικού αναθεωρητισμού κατά της χώ-
ρας μας. Μέσα από βιβλία, άρθρα, διαλέ-
ξεις, συνεντεύξεις στα ΜΜΕ κ.α. ο Γιαλίμ, 
έχει καταφέρει να επιβάλλει μια σειρά 
από ακραίες θέσεις, ως επίσημο δόγμα 
της τουρκικής εξωτερικής πολιτικής.

Μπαχτσελί: Ο Ζελένσκι θα ήταν καλύτερο να 
εμπιστεύεται την Τουρκία παρά την Ελλάδα

Δημοκρατία», τόνισε χαρακτηριστικά. 
Όπως είπε «δεν είναι σωστό να μιλά-
ει κανείς όταν υπάρχουν οι προκλήσεις 
της Δύσης και προσπάθειες ορισμένων 
χωρών να κάνουν ενέργειες που νονι-
μοποιούν τον πόλεμο. Η μόνη χώρα που 
προσπαθεί να επιλύσει τον πόλεμο με την 
πρωτοβουλία της Κωνσταντινούπολης εί-
ναι η Τουρκία. Ο πρόεδρος μας προσπα-
θεί να πραγματοποιήσει αυτό μέσα από 
τις επαφές του με 40 ηγέτες και φαίνεται 
ότι θα το επιτύχει σύντομα» .
«Ο Ζελένσκι θα ήταν καλύτερο να εμπι-
στεύεται περισσότερο το τουρκικό έθνος 
παρά την Ελλάδα», πρόσθεσε.

Γ
ια έλλειψη σεβασμού από πλευράς 
του προέδρου της Ουκρανίας Βο-
λοντίμιρ Ζελένσκι με αφορμή τη 
συνέντευξη που έδωσε στην ελλη-

νική εφημερίδα Καθημερινή έκανε λόγο 
ο πρόεδρος του Κόμματος Εθνικιστικής 
Δράσης Ντεβλέτ Μπαχτσελί.
Σε δηλώσεις του ο κυβερνητικός εταίρος 
του Ερντογάν ανέφερε πως στον πόλεμο 
Ρωσίας-Ουκρανίας, ο Ζελένσκι πρέπει να 
συγκρίνει τη στάση και τις συμπεριφορές 
άλλων κρατών του κόσμου και της Τουρ-
κίας. «Πρέπει να έχει στάση μεγάλου σε-
βασμού απέναντι στο τουρκικό έθνος, την 
τουρκική κυβέρνηση και την Τουρκική 

Η μόνη χώρα 
που προσπα-
θεί να επιλύσει 
τον πόλεμο 
με την πρω-
τοβουλία της 
Κωνσταντινού-
πολης είναι η 
Τουρκία. 


